
 

Тести з дисципліни «Управління витратами» 

 

Виберіть вірну відповідь:  

№ Питання Відпо- 

відь 

1 У разі визначення собівартості продукції за виробничими 

витратами операційний прибуток обчислюється як різниця між 

доходом від продажу і: а) собівартістю виготовленої продукції; б) 

собівартістю виготовленої продукції та адміністративними 

витратами; в) собівартістю виготовленої продукції та витратами на 

збут; г) собівартістю реалізованої продукції та витратами на збут; 

д) собівартістю реалізованої продукції, адміністративними 

витратами і витратами на збут. 

 

2 Оптимальною є така інтенсивність роботи устаткування, за якої: а) 

продуктивність устаткування максимальна; б) максимально 

використовується потужність двигунів верстату; в) максимальний 

час машинної роботи; г) мінімальні витрати на одиницю роботи 

(продукції); д) мінімальні витрати на одиницю часу роботи 

(машино-годину). 

 

3 Оптимальною партією поставок матеріалів, які регулярно 

витрачаються у виробництві, є така, що потребує: а) мінімальних 

витрат на придбання і зберігання; б) мінімальної складської площі; 

в) мінімальної кількості транспортних засобів; г) мінімальних 

витрат на придбання; д) мінімальних витрат на зберігання. 

 

4 Метод визначення фактичної собівартості продукції за 

замовленням застосовується у виробництві: а) масовому; б) 

серійному; в) індивідуальному; 

г) потоковому; д) сукупному (комплексному). 

 

5 На формування виробничих запасів підприємства впливає: а) 

потреба в матеріальних ресурсах; б) періодичність використання 

матеріальних ресурсів; в) сезонність виробництва, споживання та 

транспортування; г) усі попередні відповіді правильні; д) 

правильні відповіді а і б. 

 

6 Оптимальною партією поставок матеріалів, які регулярно 

витрачаються у виробництві, є така, що потребує: а) мінімальних 

витрат на придбання і зберігання; б) мінімальної складської площі; 

в) мінімальної кількості транспортних засобів; г) мінімальних 

витрат на придбання; д) мінімальних витрат на зберігання. 

 

7 Для оцінювання виробничих запасів підприємство може 

застосовувати протягом року: а) лише один з методів оцінювання 

за кожним видом (групою) виробничих запасів; б) один з двох 

визначених на початок року методів оцінювання запасів; в) різні 

методи оцінювання для окремих видів (груп) виробничих запасів; 

г) правильні відповіді б і в; д) лише метод ФІФО. 

 



 

8 У процесі оновлення продукції та впровадження стратегії збуту за 

мінімальними цінами доцільно застосовувати: а) метод ФІФО; б) 

метод середньозваженої собівартості; в) метод нормативних 

витрат; г) метод ідентифікованої собівартості. 

 

9 У разі коливання цін на ресурси підприємства для оцінювання 

запасів найдоцільніше застосовувати метод: а) ФІФО; б) 

середньозваженої собівартості; 

в)нормативних витрат; г) ідентифікованої собівартості. 

 

10 Якщо керівництво підприємства в певному звітному періоді за 

умов інфляції намагається отримати максимальний прибуток та 

високі дивіденди для акціонерів, пріоритет надається методу: а) 

ФІФО; б) середньозваженої собівартості; в) нормативних витрат; г) 

ідентифікованої собівартості. 

 

11 Для оцінювання запасів для спеціальних замовлень і специфічних 

проектів найдоцільніше застосовувати метод: а) ФІФО; б) 

середньозваженої собівартості; 

в) нормативних витрат; г) ідентифікованої собівартості. 

 

12 Залишок матеріалів на складі підприємства на початок періоду 

оцінюється сумою в 5000 грн., залишок на кінець періоду - 100 кг 

ціна останньої закупки - 10 грн., надійшло за період матеріалів на 

3500 грн. Вартість витрачених матеріалів за методом ФІФО за 

період становить: а) 3500 грн.;  б) 1000 грн.;  в) 7500 грн.;  г) 8500 

грн.;  д) 5000 грн. 

 

13 На початок періоду на складі підприємства зберігалося 100 т 

сировини за ціною 12 грн. Протягом періоду надійшло 20 т по 15 

грн. та 40 т по 10 грн. Було відпущено у виробництво 60 т. Вартість 

залишку сировини на кінець періоду за методом середньозваженої 

собівартості становить: а) 712,5 грн.;  б) 1187,5 грн.;  в) 1900 грн.;  

г) 1300 грн.;  д) 1000 грн. 

 

14 У разі визначення собівартості продукції за виробничими 

витратами операційний прибуток обчислюється як різниця між 

доходом від продажу і: а) собівартістю виготовленої продукції; б) 

собівартістю виготовленої продукції та адміністративними 

витратами; в) собівартістю виготовленої продукції та витратами на 

збут; г) собівартістю реалізованої продукції та витратами на збут; 

д) собівартістю реалізованої продукції, адміністративними 

витратами і витратами на збут. 

 

15 На початок періоду на складі підприємства зберігалося 15 кг 

коштовних металів за ціною 5000 грн. Протягом періоду надійшло 

5 кг по 4000 грн. та 2 кг по 6000 грн. Було відпущено у 

виробництво 21 кг (у порядку надходження матеріалів). Вартість 

залишку сировини на кінець періоду за методом ідентифікованої 

собівартості становить: а) 107000 грн.;  б) 4000 грн.;  в) 5000 грн.;  

г) 6000 грн.;  д) 4863 грн. 

 



 

16 Розподіл загальновиробничих витрат пропорційно основній 

заробітній платі виробничих робітників за умов різного рівня 

механізації робіт призводить до: а) заниження собівартості 

трудомістких виробів; б) завищення собівартості трудомістких 

виробів; в) точного розподілу зазначених витрат; г) завищення 

собівартості машиномістких виробів; д) заниження собівартості 

машиномістких  виробів. 

 

17 Попроцесний метод визначення фактичної собівартості продукції 

застосовується у виробництві: а) індивідуальному; б) 

одностадійному; в) багатостадійному; г) потоковому; д) 

непотоковому.  

 

18 Метод визначення фактичної собівартості продукції за 

замовленням застосовується у виробництві: а) масовому; б) 

серійному; в) індивідуальному; 

г) потоковому; д) сукупному (комплексному). 

 

19 Адаптація устаткування до зміни обсягу виробництва здійснюється 

для: а) збільшення обсягу виробництва; б) підвищення 

продуктивності праці; в) мінімізації експлуатаційних витрат; г) 

підвищення завантаження устаткування; 

д) скорочення простоїв устаткування. 

 

20 До основних параметрів адаптації устаткування належать: а) 

кількість устаткування, потужність його двигунів і час роботи; б) 

кількість устаткування, час та інтенсивність (продуктивність) його 

роботи; в) потужність двигунів і час роботи устаткування;г) 

пропускна здатність устаткування в машино-годинах; 

д) кількість устаткування і потужність його двигунів.  

 

21 Оптимальною є така інтенсивність роботи устаткування, за якої: а) 

продуктивність устаткування максимальна; б) максимально 

використовується потужність двигунів верстату; в) максимальний 

час машинної роботи; г) мінімальні витрати на одиницю роботи 

(продукції); д) мінімальні витрати на одиницю часу роботи 

(машино-годину). 

 

22 Яке з вимог щодо управлінського рішення є пріоритетне? а) 

своєчасність, б) ефективність, в) економічність, г) інновативність. 
 

23 У разі зростання інтенсивності роботи устаткування витрати на 

одиницю продукції (функція «витрати - результат»): а) зростають 

на всьому діапазоні інтенсивностей; б) спочатку знижуються, а 

потім зростають, тобто функція ви-трат має U-подібну форму; в) 

спочатку зростають, а потім знижуються, тобто функція витрат має 

∩-подібну форму; г) незмінні; д) знижуються на всьому діапазоні 

інтенсивностей. 

 

24 Сутність процесу мотивації зводиться: а) до забезпечення 

справедливої винагороди працівників, б) до задоволення потреб 

працівників, в) до створення умов, що дозволяють працівникам 

 



 

задовольнити свої потреби, г) до забезпечення узгоджених, 

ефективних дій працівників. 

25 Розподіл роботи між однотипними машинами з різними функціями 

«витрати - результат» у процесі адаптації операційної системи 

здійснюється в такій послідовності: а) від більш продуктивних до 

менш продуктивних машин; б) у порядку спадної продуктивності 

машин; в) від машини з меншими граничними витратами в разі 

адаптації її за інтенсивністю до досягнення нею рівня витрат 

наступної машини в разі адаптації її за часом; г) від машини з 

меншими граничними витратами без урахування їх зміни у процесі 

адаптації; д) послідовність розподілу роботи не впливає на загальну 

величину витрат, тому може бути довільною. 

 

26 Основними складовими лізингових платежів (орендної плати) є: а) 

амортизаційні відрахування і лізинговий дохід (дохід на капітал); 

б) амортизаційні відрахування і експлуатаційні втрати; в) 

амортизаційні відрахування і витрати на ремонт; г) витрати на 

страхування майна і ремонт; 

д) витрати на страхування майна і лізинговий дохід. 

 

27 Машина поставляється за договором лізингу на 2 роки з наступним 

викупом. Орендна плата за рік становить 2880 грн., ціна викупу за 

залишковою вартістю 2160 грн. Дисконтна ставка 20%. Загальні 

витрати на лізинг у теперішній вартості становлять (грн.): а) 7920;  

б) 5760;  в) 4400;  г) 6560;  д) 5900.  

 

28 Оперативний облік: а) спрямований на конкретні господарські 

операції; б) дає змогу фіксувати небажані розбіжності до початку 

операції; в) відображає характеристики операції, які не фіксуються 

за інших видів обліку; г) спрямований на реєстрацію масових, 

якісно однорідних господарських явищ; 

д) правильними є відповіді а), в). 

 

29 До основних завдань контролю витрат належать: а) відстежування 

динаміки факторів витрат; б) здійснення регулювальних заходів; в) 

аналіз відхилень у виконанні планових завдань; г) правильними є 

всі попередні відповіді; д) правильними є відповіді а), в). 

 

30 Специфічними рисами бухгалтерського обліку є: а) вибірковість; б) 

безперервність; в) системність; г) епізодичність; д) правильними є 

відповіді б), в). 

 

31 У системі обліку витрат інформаційне ядро складають дані: а) 

оперативного обліку; б) статистичного обліку; в) бухгалтерського 

обліку; г) оперативно-статистичного обліку; д) не можна 

однозначно визначити. 

 

32 Бухгалтерські рахунки можуть бути: а) первинними; б) 

синтетичними; в) оперативними; г) статистичними; д) 

правильними є відповіді а), б). 

 



 

 

33 У разі порівняння альтернативних варіантів придбання 

устаткування (лізинг, купівля у кредит) економічно вигіднішим 

вважається той, який забезпечує: а) мінімальні річні платежі; б) 

мінімальний відсоток річного доходу (орендний дохід, відсоток за 

кредит); в) лінійну амортизацію; г) мінімальні загальні витрати у 

теперішній вартості; д) максимальний термін оплати вартості 

устаткування. 

 

34 Ануїтетними вважаються платежі, які протягом певної кількості 

років: а) поступово зменшуються; б) поступово зростають; в) 

однакові; г) спочатку зростають, а потім зменшуються; д) спочатку 

зменшуються, а потім зростають. 

 

35 Оперативний облік: а) спрямований на конкретні господарські 

операції; б) дає змогу фіксувати небажані розбіжності до початку 

операції; в) відображає характеристики операції, які не фіксуються 

за інших видів обліку; г) спрямований на реєстрацію масових, 

якісно однорідних господарських явищ; д) правильними є відповіді 

а), в). 

 

36 До основних завдань контролю витрат належать: а) відстежування 

динаміки факторів витрат; б) здійснення регулювальних заходів; в) 

аналіз відхилень у виконанні планових завдань; г) правильними є 

всі попередні відповіді; д) правильними є відповіді а), в). 

 

37 Управління за відхиленнями базується на: а) вивченні причин 

абсолютно всіх відхилень; б) вибірковому вивченні відхилень на 

основі виключно експертних оцінок; в) вибірковому вивченні 

відхилень на основі виключно статистич-них оцінок; г) нехтуванні 

відхиленнями; д) жодна з відповідей не може бути визнана 

правильною. 

 

38 За частотою контрольних операцій контроль може бути: а) 

разовим; б) підсумковим; в) поточним; г) попереднім; д) 

правильними є відповіді а), в). 

 

39 У системі обліку витрат інформаційне ядро складають дані: а) 

оперативного обліку; б) статистичного обліку; в) бухгалтерського 

обліку; г) оперативно-статистичного обліку; д) не можна 

однозначно визначити. 

 

40 Маржинальний прибуток — це: а) виручка (дохід) від продажу 

продукції; б) різниця між виручкою і змінними витратами; в) 

різниця між виручкою і постійними витратами; г) різниця між 

виручкою і загальними (сукупними) витратами; д) сума заробітної 

плати та операційного прибутку. 

 

41 Коефіцієнт маржинального прибутку обчислюється як відношення 

останнього до: 

а) операційного прибутку; б) загальних (сукупних) витрат; в) 

змінних витрат; 

г) виручки від продажу продукції (доходу); д) постійних витрат. 

 



 

42 У точці беззбитковості маржинальний прибуток дорівнює: а) 

виручці від продажу продукції (доходу); б) операційному 

прибутку; в) постійним витратам; 

г) нулю; д) змінним витратам. 

 

43 За зміни обсягу виробництва і продажу операційний прибуток 

змінюється: а) на величину маржинального прибутку; б) 

пропорційно зміні обсягу продажу; в) на величину змінних витрат; 

г) на величину відносного зменшення постійних витрат; д) на 

величину зміни загальних витрат. 

 

44 У поточному періоді підприємство виробляє і продає продукції на 

400 000 грн за змінних витрат у сумі 240 000 грн. У наступному 

періоді передбачається збільшити обсяг виробництва і продажу 

продукції на 100 000 грн. Завдяки цьому приріст при-бутку в 

гривнях становитиме: а) 100 000; б) 50 000; в) 20 000; г) 30 000; д) 

40 000. 

 

45 Операційний ліверидж (операційна залежність) визначається 

відношенням: а) постійних витрат до обсягу продажу (доходу); б) 

змінних витрат до постійних; 

в) маржинального прибутку до операційного прибутку; г) 

маржинального прибутку до обсягу продажу; д) операційного 

прибутку до маржинального прибутку. 

 

46 У разі збільшення частки постійних витрат у загальній їх сумі 

операційний ліверидж: а) не змінюється; б) зростає; в) зменшується; 

г) зростає у разі збільшення частки готівкових постійних витрат; д) 

зменшується у разі збільшення частки готівкових постійних витрат. 

 

47 Підприємство виробляє і продає продукції на 200 000 грн, його 

загальні витрати становлять 150 000 грн, у тому числі постійні — 

50 000 грн. Коефіцієнт безпеки операційної діяльності становить: а) 

1,0; б) 0,25; в) 0,75; г) 0,5; д) 0,3. 

 

48 Для стимулювання продажу продукції підприємство переводить 

оплату агентів зі збуту з почасової (окладної) системи на комісійну 

(у відсотках до обсягу продажу). Внаслідок цього точка 

беззбитковості: а) зросте; б) не зміниться; в) знизиться; г) не можна 

точно сказати; д) може змінитися залежно від низки інших 

факторів. 

 

49 У разі порівняння альтернативних варіантів придбання 

устаткування (лізинг, купівля у кредит) економічно вигіднішим 

вважається той, який забезпечує: а) мінімальні річні платежі; б) 

мінімальний відсоток річного доходу (орендний дохід, відсоток за 

кредит); в) лінійну амортизацію; г) мінімальні загальні витрати у 

теперішній вартості; д) максимальний термін оплати вартості 

устаткування. 

 



 

 

50 У поточному році підприємство одержало  600 000 грн 

операційного прибутку. В наступному році передбачається 

збільшити обсяг виробництва і продажу продукції на 25 %. За 

операційного лівериджу 2,0 прибуток в плановому році 

становитиме (грн): а) 900 000; б) 750 000; в) 1 200 000; г) 720 000; д) 

800 000. 

 

 

 


